

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 150 (4158) Пятница, 15 декабря 1961 г. Год изда-
вия 33-й

Наступила спортивная зима

Неожиданно сильные ноябрьские морозы, чередующиеся со снегопадами, в этом году несколько раньше приблизили зимний спортивный сезон. Зима наступила. В школах начались уроки лыжной подготовки, спортсмены провели первые тренировочные занятия на лыжне.

Предстоящий сезон будет исключительно напряженным и интересным. Главное событие его — первая зимняя спартакиада народов СССР. С декабря и по март в коллективах физкультуры промышленных предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, школ и учебных заведений района пройдут массовые соревнования по многим видам спорта, в которых примут участие тысячи трудящихся района.

Первая проба сил на лыжне состоится 17 декабря, в день открытия зимнего сезона. В последующую неделю пройдут соревнования юных лыжников в школах. В январе и феврале все воскресные дни будут заняты состязаниями лыжников, хоккеистов, волейболистов, баскетболистов, стрелков и шахматистов. Самым крупным мероприятием будет районная спартакиада. Сборные команды примут участие в областной спартакиаде, в зональных встречах.

Успешное проведение зимнего спортивного сезона зависит от подготовки к нему коллективов физкультуры и физкультурников.

В лесотехническом техникуме и Тотемской одиннадцатилетней школе регулярно работают лыжные секции, формируются сборные команды. В техникуме приобретено 85 пар лыж и другой зимний инвентарь, залит и благоустроивается каток. Физкультурники одиннадцатилетней школы уже давно готовы к открытию сезона. У них отремонтированы и просмолены лыжи. Сильнейшие лыжники школы и города Н. Гаврильченко, М. Долговский, В. Романов начали усиленные тренировки.

Залит дворовый каток для воспитанников детского дома, началось строительство городского катка, скоро залыют ледяное поле спортсмены Пятовского лесопункта.

Готовятся к зиме и сельские спортсмены. Правление колхоза «Россия» приобрело для спортсменов зимнего спортивного инвентаря на 320 рублей. Купили

инвентарь коллективы физкультуры колхоза «Сигнал», опытно-показательного хозяйства, совхоза «Погореловский». Спортсмены колхоза «Россия» впервые примут участие в районных соревнованиях. Состав команды возглавит перворазрядник Н. Сивцев. Они желают установить хорошую спортивную традицию: перед районными соревнованиями встречаться со спортсменами соседнего колхоза «Сигнал».

Но, к сожалению, не везде обстоит дело так. Многие комитеты физкультуры еще не готовы к зиме. В сельхозартели имени Ленина в прошлом году купили 20 пар лыж, их роздали по рукам, большинство лыж поломано, и никто за них не отвечает. Это ли не бесхозяйственность? А ведь в этом колхозе много молодежи, есть организаторы есть средства для пополнения материальной базы.

Не замечают прихода зимы физкультурники деревообрабатывающего завода, комбината бытового обслуживания, районного отделения «Сельхозтехника», райпотребсоюза, райбольницы, пищекомбината, райконторы связи. Спортсмены этих предприятий, как правило, ежегодно не выступают в городских и районных соревнованиях, а если и выступают, то занимают последние места из-за слабой подготовки.

Большим тормозом в успешном проведении зимнего спортивного сезона является работа торгующих организаций. Из года в год райпотребсоюзом не выполняются заявки по завозу в район спортивного инвентаря. Отсутствуют в продаже коньки, конькобежные и лыжные ботинки, лыжные костюмы и шапочки. Завезенные в район лыжи лежат на складе, а по сельпо не развозятся.

Зима вступила в свои права. В воскресенье будет поднят флаг открытия сезона. Долг каждого физкультурника, спортсмена, всего физкультурного актива приложить все усилия для успешного проведения зимнего сезона. Профсоюзные и комсомольские организации под неослабным контролем партийных организаций должны повседневно помогать физкультурным организациям в решении задач, намеченных партией по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в стране.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ В ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ

ХОРОШО УДОБРИМ КАЖДЫЙ ГЕКТАР ЗЕМЛИ, ЗАЛОЖИМ ПРОЧНУЮ ОСНОВУ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В БУДУЩЕМ ГОДУ!

По всем правилам

В первой бригаде, как и во всем колхозе имени Ленина, пересмотрена структура посевных площадей. Серьезное внимание в 1962 году будет обращено на возделывание высокоурожайных культур.

В этом году кукуруза выращивалась на четырех гектарах, а в будущем году она займет 20 гектаров. В два раза увеличатся посевы гороха. Зато площади под овсом с 36 гектаров снизятся до 10 гектаров.

Определены рубежи и по повышению урожайности.

Чтобы добиться намеченного, члены бригады серьезное внимание обращают на заготовку и вывозку удобрений. Они поставили перед собой задачу под урожай будущего года внести в почву 1900 тонн навоза, 1500 тонн торфа, золу, птичий помет, минеральные удобрения.

В бригаде полным ходом идет вывозка навоза. Под урожай четвертого года семилетки его вывезено уже свыше пятисот тонн, 150 тонн из которых вывезено за первую декаду ударного месячника.

Навоз вывозится в основном на пары и под

Новые сорта гороха



Одесса. Два новых сорта гороха выведены отделом селекции и семеноводства кормовых трав и зернобобовых культур Всесоюзного селекционно-генетического института.

Испытания новых сортов выявили их ценные качества, высокую урожайность. Получено в среднем с гектара посевов гороха около 30 центнеров зерна и до 380 центнеров зеленой массы.

На снимке: младший научный сотрудник отдела Н. И. Джелали, принимавшая участие в выведении новых сортов гороха.

Фото А. Фатеева.
Фотохроника ТАСС.

кукурузу. На участки, отведенные под «королеву», его внесено 130 тонн.

Очень важно то, что удобрения здесь сваливаются не в мелкие кучки, а укладываются по всем правилам, в штабеля по 50—60 тонн в каждый.

Прекрасно трудится на вывозке навоза Анастасий Акимович Чашин. Он один в ноябре и декабре наметал, вывез на лошади и уклад в штабеля 77 тонн навоза.

Честно работают на вывозке и наметке удобрений Валентина Фадеевна Крапивина, Ольга Михайловна Попова, Анна

Ивановна Корюкина и другие.

Навоз, по мере его накопления, будет и в дальнейшем сразу же вывозиться на поля.

В бригаде идет заготовка и других удобрений. Завезено 140 центнеров минеральных удобрений, собирается зола, заготовлено около 20 центнеров куриного помета.

Колхозники первой бригады делают все, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXII съезда КПСС.

А. Рычков,
член селькоровского поста.

Лесозаготовители, колхозники ждут вашей помощи

Уже ряд лет коллектив Матвеевского лесопункта шефствует над колхозом «Красное знамя». Нередко в трудное время лесозаготовители приходили на помощь членам артели.

С 1 декабря проходит месячник по вывозке удобрений на поля. Колхоз «Красное знамя» подводит район, срывает график вывозки навоза.

Удобрений на фермах скопилось много, трудно даже дворы открывать, но не хватает рабочих рук, чтобы отвозить их на поля; в основном колхозники заняты подвозкой кормов, сортировкой и сдачей льна и на животноводстве.

Создалось такое положение, когда плечо друга крайне необходимо.

Труженики Матвеевского лесопункта! Вы добились прекрасного успеха, досрочно выполнив годовой план лесозаготовок. Это — ваш вклад в дело претворения в жизнь решений XXII съезда КПСС.

Но было бы еще лучше, если бы вы помогли своим подшефным — членам колхоза «Красное знамя» в вывозке удобрений на поля.

Помощь эта нужна сейчас, чтобы артель не плелась в хвосте, а вместе с другими хозяйствами района участвовала в месячнике.

Лесозаготовители, колхозники ждут вашей помощи!

М. Кулакова,
председатель Матвеевского сельсовета.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НЕЧЕРНОЗЕМНОЙ ПОЛОСЫ

12 декабря в Москве во Дворце спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина открылось совещание работников сельского хозяйства Центрального, Северо-Западного и Волго-Вятского экономических районов.

Более одиннадцати тысяч человек — мастера земледелия и животноводства, ученые, партийные и советские работники обсуждают, как в условиях нечерноземной зоны лучше претворить в жизнь решения XXII съезда КПСС по вопросам сельского хозяйства, как быстрее создать изобилие продуктов земледелия и животноводства.

В работе совещания участвуют товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Д. С. Полянский.

М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев, И. В. Спиридонов, А. Н. Шелестин.

Совещание открыл первый заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов. С докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

После доклада развернулись прения.

13 декабря на совещании продолжалось обсуждение доклада товарища Д. С. Полянского о том, как в условиях зоны лучше и быстрее выполнить решения XXII съезда КПСС о создании изобилия продуктов земледелия и животноводства.

(ТАСС).

Партийная жизнь

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА — ВАЖНЕЙШАЯ ФОРМА ВОСПИТАНИЯ

Строительство коммунизма связано не только с гигантским ростом общественного производства, основанного на первоклассной технике, но и с формированием общественных коммунистических отношений, с всесторонним развитием человека, дальнейшим повышением идейной зрелости, духовной культуры, сознательности и творческой активности миллионов советских людей.

Вот почему наша партия придает первостепенное значение коммунистическому воспитанию трудящихся. Это нашло яркое отражение и в Программе нашей партии. В борьбе за победу коммунизма, говорится в Программе КПСС, идеологическая работа становится все более мощным фактором. Усвоение коммунистического мировоззрения, овладение основами марксизма-ленинизма, глубокое понимание политики партии — все это является ныне жизненной необходимостью для каждого советского человека.

Как нельзя себе представить воспитание нового человека вне практики, вне труда, так и невозможно умалить огромного значения идеологической, воспитательной работы для успеха создания материально-технической базы коммунизма, для решения всех практических задач коммунистического строительства.

«Сейчас на первый план в идеологической работе, — подчеркивается в Отчете ЦК партии, — выдвигается задача глубокого разъяснения трудящимся новой Программы КПСС, вооружающей партию и весь народ великим планом борьбы за полное торжество коммунизма».

Необходимо, чтобы каждый советский человек глубоко знал исторические документы XXII съезда КПСС, руководствовался ими в своей работе, был активным и сознательным строителем коммунистического общества.

Коммунисты комбината бытового обслуживания изучают материалы и документы XXII съезда КПСС в кружке. Уже пройдена первая тема «Историческое значение XXII съезда КПСС — съезда строителей ком-

мунизма», рассчитанная на 4 занятия.

Нужно отметить, что многие слушатели политкружка правильно понимают задачи, стоящие перед ними, как коммунистами. Они не только внимательно слушают преподаваемый материал, но и тщательно готовятся к следующему занятию. К ним относятся Н. З. Климов, Б. Н. Коробейников, А. М. Кузнецов, В. А. Савина и другие. Они всегда готовы ответить на любой вопрос, связывают теоретические вопросы с практическими. Так, например, Николай Захарович Климов, заведующий сапожным цехом, говоря о том, что к концу семилетки у нас будет произведено около трех пар обуви на душу населения, рассказал и о работе своего цеха. Он сказал, что и их коллектив какую-то долю труда вложит в общее дело.

Но есть и такие коммунисты, которые не всегда внимательно слушают лекции, опаздывают на занятия и даже пропускают их. Это Н. И. Аникеева, Г. П. Тютикова, З. В. Перелеява и другие. Эти товарищи слабо готовятся к заняти-

ям, при подготовке не составляют конспектов. Поэтому им трудно отвечать. Видимо, партийной организации комбината бытового обслуживания на одном из очередных партийных собраний придется заслушать этих коммунистов об их отношении к политической учебе.

В парторганизации есть коммунисты, которые не посещают занятия по уважительным причинам (долгосрочные отпуска, работа не в городе, некоторым не с кем оставить детей). Такие товарищи должны заниматься самостоятельно. Но большинство из них не делают этого.

Если в данной парторганизации не охваченных учебной работой меньше десяти человек, то в целом по району их много. Поэтому партийным организациям нужно найти определенные формы контроля для товарищей, занимающихся самостоятельно изучением материалов XXII съезда КПСС.

Г. Чертов,
пропагандист кружка.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК С УЧЕТОМ ЧЛЕНОВ ВЛКСМ

В 1956 году был проведен обмен комсомольских документов. Он способствовал организационно-политическому укреплению первичных комсомольских организаций, повысил самостоятельность и дисциплину среди комсомольцев, усилил связь комитетов с широкими массами молодежи.

Многие комсомольские организации сумели навести порядок в учете членов ВЛКСМ. Это первичные комсомольские организации Матвеевского (секретарь тов. Соболева), Чуриловского (тов. Котов), Михайловского (тов. Поварова), «Крутая Осыпь» (тов. Колпаков) лесопунктов, колхозов «Красное знамя» (секретарь тов. Лобова), «Красная звезда» (тов. Каляева), «Великодворье» (тов. Серова) и некоторые городские. Члены комитетов комсомола в этих организациях проводят воспитательную работу среди молодежи, знакомят их с уставом ВЛКСМ, правилами учета, делают систематическую сверку наличия комсомольцев.

Однако факты свидетельствуют о том, что за последнее время в некоторых комсомольских организациях ослаблена работа по воспитанию у молодежи чувства строгой дисциплинированности, долга и ответственности за свои дела и поступки.

В первичных комсомольских организациях колхозов «Россия», «1-е Мая»,

опытно-показательного хозяйства «Тотемский», Камчугского лесопункта учет членов ленинского комсомола запущен. Юноши и девушки уезжают, не снявшись с комсомольского учета. Секретари этих организаций считали и считают ведение учета технической формальностью, не требующей ответственности, не проводят сверки с райкомом комсомола.

Особенно много выбыло молодежи на целину, не снявшись с учета, из сельхозартели «Россия». Родители этих товарищей живут в колхозе, но члены комитета во главе с секретарем Сивцевым не беспокоятся о том, чтобы навести порядок с учетом комсомольцев. Здесь несколько юношей и девушек не имеют учетных карточек, а у которых они есть, не встают на учет в райкоме комсомола. Например, заведующая Никольской сельской библиотекой тов. Истоминская уже год не может встать на комсомольский учет.

Сложившееся в некоторых комитетах комсомола неправильное отношение к этому важному вопросу вызывает тревогу. Необходимо сейчас в каждой комсомольской организации принять меры к установлению местонахождения и постановке на учет всех комсомольцев, которые выбыли из нашего района.

Н. Тугаринов,
секретарь РК ВЛКСМ

Колхоз «Сигнал» ведущий

С него надо брать пример по продаже молока в декабре

Итоги выполнения задания первой декады декабря по продаже молока государству колхозами и совхозами района

(Первая графа — выполнение плана первой декады декабря текущего года, вторая — в процентах к первой декаде декабря прошлого года).

«Сигнал»	142	118,5	«Россия»	79	78
Имени Ленина	124	138	«Родина»	65	97
«Погореловский»	124	93,3	«Большевик»	59	67,5
«1-е Мая»	112	87	Имени Калинина	53	60,6
«Великодворье»	108	100	«Память Ленина»	44	94,5
«Красная звезда»	95	94,3	«Путь к коммунизму»	44	77,3
Опытно-показательное хозяйство	93	67,4	«Красное знамя»	42	43,3
«Заветы Ильича»	89	74	Всего по району	89	87,3

За последнее время в районе резко ослаблено внимание к продаже молока государству. Об этом красноречиво говорят данные за первую декаду декабря.

Колхозы и совхозы должны увеличить продажу молока в декабре текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого года на 12 процентов. На самом деле за первую декаду не достигнут даже уровень прошлого года на 12,7 процента.

Это объясняется тем, что в ряде хозяйств руководители, секретари парторганизаций, животноводы мало проявляют беспокойства за увеличение надоев и продажу молока государству.

Особенно отстают колхоз «Красное знамя». Артель за 10 дней продала только 29 центнеров молока, вместо 70 центнеров по плану. Может нерезультативный план? Ничего подобного. В прошлом году за это же время колхоз продал государству 67 центнеров молока.

Дело не в плане, а в том, что в колхозе из пятидневки в пятидневку снижается продуктивность молочного скота. По сравнению с прошлым годом надой снизился нынче на 270 килограммов от коровы.

Требуется в первую очередь поднять продуктивность скота. Этого можно достигнуть путем улучшения содержания и кормления животных. Известно, что в колхозе скудный рацион. Значит, надо обратить особое внимание на подготовку кормов к скармли-

ванию и в то же время беспокоиться о пополнении запасов кормов.

Не лучше положение в колхозах «Путь к коммунизму», имени Калинина и других. В первом уровне прошлого года по продаже молока за 10 дней декабря достигнут лишь на 77,3 процента, а во втором — на 60,6 процента. Тянут район назад также опытно-показательное хозяйство, колхозы «Большевик», «Заветы Ильича» и другие.

Хороший пример показывают члены сельхозартели «Сигнал». Они декадное задание выполнили на 142 процента и по сравнению с первой декадой декабря прошлого года увеличили продажу молока на 18,6 процента.

Поправляет дело колхоз имени Ленина. По сравнению с прошлым годом продажа молока в декабре здесь возросла на 38 процентов, а декадное задание выполнено на 124 процента.

Вот с этих хозяйств и надо брать пример, по ним следует равняться. Само по себе не продает молоко, например, мотловским колхозникам. Они в течение всего года ведут настоящую борьбу за увеличение надоев, не допускают разбазаривания молока.

Две недели осталось до конца декабря. Есть все возможность наверстать упущенное и с честью справиться с задачей, стоящей в декабре, по продаже молока государству.

Слово усть-печенгских животноводов

Доярки, телятницы, свиначки колхоза «1-е Мая» на днях собрались вместе для того, чтобы обсудить итоги работы этого года и наметить рубежи на четвертый год семилетки.

Доярки т. т. Осовская, Волокитина и другие высказали много претензий правлению и его председателю т. Никулинскому, бригадирам т. т. Протопопову, Осовскому и Котову. Все пришли к единому мнению: после решений исторического XXII съезда КПСС на таком уровне вести дело животноводства дальше нельзя.

В 1962 году получить по 1800—2100 килограммов молока от коровы, сохранить весь нарождающийся молодняк — такое обязательство приняли на себя доярки и телятницы.

В хозяйстве внедрено искусственное осеменение крупного рогатого скота. Старший техник-осеменатор В. Д. Коншин взялся осеменить всех коров.

Будем надеяться, что усть-печенгских животноводов за словом последует практическое дело.

М. Немиров,
член колхоза «1-е Мая»

По материалам газеты

В передовой статье «Организовано проведем зимовку скота», опубликованной в газете № 138, указывалось, что в колхозе «Красное знамя» неполностью отремонтированы скотные дворы.

Председатель колхоза тов. Дуделова сообщила, что указанные в статье недостатки устраняются. Корма и вода подвозятся своевременно, произведен ремонт полов, кормушек, печей. Заканчивается ремонт овчарника.

Сверхплановый лен

Члены колхоза имени Ленина намеревались годовой план по сдаче льнотресты государству выполнить к концу декабря. Своему слову калининские колхозники верны. На 10 декабря артель первой в районе выполнила план на 104 процента. На льнозавод до-

ставлено льнотресты в переводе на волокно 654 центнера.

Продажу льна государству колхозники продолжают. Этим они вносят достойный вклад в дело успешного претворения в жизнь решений XXII съезда КПСС.

Все силы — строительству коммунизма!

ПИСЬМА ИЗ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ВОЗВЕЛИЧИМ РОДИНУ

С каждым днем в нашей стране возрастает спрос населения на товары широкого потребления. Новая Программа Коммунистической партии Советского Союза, утвержденная XXII съездом КПСС, обязывает все промышленные предприятия увеличить выпуск продукции для все возрастающих потребностей населения.

Коллектив комбината бытового обслуживания успешно справляется с планом третьего года семилетки. Производственную программу ноября по выпуску валовой продукции выполнил на 113,7 процента, план одиннадцати месяцев — на 105,8.

Ежегодно увеличивается обслуживание населения района. Если в 1960 году в мастерских комбината обслужено 70132 человека, то в этом — значительно больше.

В свете решений XXII съезда КПСС в комбинате разработан план по расширению сети предприятий, по бытовому обслуживанию и дальнейшей механизации производства в будущем году. К нему относятся такие мероприятия:

- построить деревянное помещение для организации гончарного производства;
- расширить сеть предприятий бытового обслуживания населения за счет организации цехов: химической чистки одежды, ремонта металлоизделий бытового назначения, выпуска гончарной посуды, ремонта трико-

тажа, женских хлопчатобумажных чулок.

В колхозах «Родина» и «Сигнал» намечается открыть мастерские по ремонту обуви по два рабочих места. В Вожбалском сельсовете — мастерскую по индивидуальному пошиву одежды на 4—5 рабочих мест.

По механизации производственных процессов решили установить на электропривод в вышивальном цехе 20 швейных машин 1—А класса и две — 22 класса для вышивки машинной гладью.

Приобрести и установить пульверизатор в гладильном цехе для увлажнения изделий, сапожном — станок по отделке обуви, в швейном цехе по пошиву легкого платья — установить на электропривод две машины «Оверлог», в ватированном — цетку (барaban) для электрочистки одежды, два стола просмотра через электросвет для равномерности настилы ваты.

Помимо производственных вопросов наш коллектив окажет помощь опытно-показательному хозяйству в посеве и уборке кукурузы, включая все процессы работ: удобрение почвы, посев, прополка, уборка и силосование. Летом 1962 года силами работников комбината засилосуем 100 тонн трав.

Б. Коробейников,
секретарь партийной организации комбината бытового обслуживания.

Так решили камчужане

7 декабря в Камчугском лесопункте состоялось совещание шоферов лесовозных машин, трактористов малых комплексных бригад. Присутствующие одобрили инициативу тракториста Тафтинского лесопункта тов. Калинина по увеличению межремонтного пробега механизмов.

— Мы хорошо понимаем, что значит удлинить сроки службы тракторов и машин, — заявили механизаторы, — и также берем на себя обязательства увеличить межремонтный пробег их.

Трактористы В. Мартынюк и делегат XXII съезда КПСС С. Чечулинский обещали отработать по 5000 часов без капитального ремонта и стреловать за это время по 30 тысяч кубометров леса.

Механизаторы А. Цикин, А. Скороходов, В. Воропаев, П. Оленев также решили увеличить межремонтный пробег трелевочных тракторов ТДТ-60 не менее, чем до трех тысяч часов и стреловать за это время по

15 тысяч кубометров древесины.

Шоферы Н. Кузьминский, Ф. Рыбин, А. Белоусов до капитального ремонта увеличат проходимость лесовозных машин ЗИЛ-151 до 45 тысяч километров и дополнительно вывезут леса по 25 тысяч кубометров.

Ю. Андреев,
секретарь парткома лесопрохоза.

В долгу перед Родиной не останемся

Коллектив деревообрабатывающего завода, воодушевленный историческими решениями XXII съезда КПСС и Программой построения коммунизма в нашей стране, стал на трудовую вахту для претворения в жизнь предначертаний партии.

С наступлением осенне-зимнего лесозаготовительного сезона коллектив механического цеха под руководством главного механика В. А. Шаврина организовал двухсменную работу механизмов, автомашин, тракторов. Составлен график выпуска из ремонта трелевочных тракторов. Это принесло успех слесарям, токарям, кузнецам В. Кузнецову, Б. Завитлову, Н. Лобанову, Л. Шестакову, Н. Цветкову, Г. Слезинку. Отличные производственники



На снимке: бригадир комплексной бригады нижнего склада Камчугского лесопункта И. И. Сергачев.

Претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, бригада, возглавляемая им, ежемесячно выполняет сменные задания, работает без простоя механизма.

Новые рубежи

Сейчас по всей стране проходят собрания, на которых обсуждаются решения XXII съезда КПСС и принимаются повышенные социалистические обязательства.

У нас также состоялось такое собрание. С докладом «Итоги XXII съезда КПСС» выступил председатель рабочкома леспрохоза тов. Осовский И. Н.

На собрании выступили бригадиры малых комплексных бригад В. Щуровский, А. Годовиков. Они заявили, что поддерживают начинания бригады Цанько из Закарпатья.

Трактористы В. Малыгин, И. Тражденюк обязались проработать на механизмах без капитального ремонта по 5500 часов и стреловать за это время по 32 тысячи кубометров леса.

А. Мараков,
председатель цехового комитета лесопункта «Крутая Осыпь».

Тебе, партия

С радостью и гордостью за свою Родину я воспринял решения XXII съезда КПСС, в которых определены пути построения коммунизма в нашей стране. Еще в молодости пошел трудиться на производство. И вот, уже более тридцати лет работаю по сапожному делу. За это время много прошло обуви через мои руки. И всю я ее ремонтировал с хорошим качеством, заказчики не обижались. Свой опыт работы передаю другим рабочим, обучаю их сапожному мастерству. Например, сейчас отлично трудится мастер Лавров, мой ученик.

В последнее время я ре-

монтирую сапоги и валенки. Ежемесячно выполняю производственные задания на 120—130 процентов. В начале декабря выполнил годовую программу.

Сейчас в цехе не хватает мастеров, молодежь чурается сапожного дела. Хочется призвать юношей идите работать к нам, не бойтесь нашего труда.

Наступает четвертый год семилетки. Буду трудиться еще лучше, свой опыт и знания передавать другим. Не пожалею сил и времени для претворения в жизнь великих предначертаний партии.

С. Мальцев,
мастер сапожного цеха.

Инициативу поддержали

Коллектив нашего предприятия шефствует над колхозом имени Ленина. Летом этого года мы оказали членам артели помощь в силосовании кормов и уборке урожая.

Мы ознакомились с инициативой Вологодского завода «Северный коммунар» по оказанию шефской помощи колхозу «Вперед» Вологодского района и также решили внести свою долю труда в укрепление эконо-

мики нашего подшефного колхоза.

А задачи перед нами стоят большие. В 1962 году обязуемся засилосовать 100 тонн травы, собрать 5 тонн золы, убрать картофель с площади 5 гектаров и поставить перед членами артели имени Ленина три концерта. Приложим все силы, а обязательства выполним.

Н. Каплина,
секретарь партийной организации райпищекомбината.

В счет будущего года

Члены нашей бригады борются за звание коллектива коммунистического труда и стараются как можно быстрее завоевать его. Для этого есть все возможности. Бригада дружная, оказываем друг другу помощь. В течение года систематически производственные задания перевыполняем.

Я в бригаде самая старая работница как по возрасту, так и по стажу. Скоро мне исполнится 55 лет. Кажется бы, пора идти на пенсию, но не хочется. Труд мне приносит счастье. Без него я не мыслю своей жизни.

Вот уже более семи лет работаю в цехе по пошиву

платьев. Каждый год и месяц выполняю план. В ноябре перекрыла его на 67 процентов. Это значит, что дала готовой продукции значительно больше, чем предполагается по плану. Досрочно справилась и с годовым заданием, теперь тружусь в счет будущего года.

Е. Баландина,
мастер по пошиву женских платьев комбината бытового обслуживания.

Победа бригады В. О. Щуровского

На районном собрании партийного актива бригадир малой комплексной бригады лесопункта «Крутая Осыпь» В. О. Щуровский сказал, что бригада, возглавляемая им, годовое задание выполнит к 10 декабря и до конца года даст сверх плана 700 кубометров леса.

10 декабря бригада рапортовала о своем успехе. К концу рабочего дня члены ее заготовили и отгрузили на нижний склад первые 17 кубометров сверхплановой древесины.

Таких результатов бригада сумела достигнуть при хорошей организации труда на лесосеке, правильном использовании трелевочного трактора ТДТ-60.

Ю. Дмитриев.

настоящий период обрубдали разделочные эстакады для разделки хлыстов, построили новую бревнотаску, поставили лебедку ТЛ-3 для разгрузки и растаскивания хлыстов.

На лесных участках предприятия коллективы механизаторов по лесозаготовкам наметили работу малыми комплексными бригадами по четыре человека, трелевку леса за комель с кроной, крупнопакетную погрузку леса на автомашины. Трактористы малых комплексных бригад Н. А. Чернавский, А. П. Мизинцев, водители автомашин Н. А. Закрыткин, Б. В. Афонинцев, П. П. Беляев и другие уже работают на новой технологии и выполняют сменные задания.

Н. КАПЛИН,
директор деревообрабатывающего завода.

Из редакционной почты

Отчетные собрания ДОСААФ

В первичной организации ДОСААФ сельхозартели имени Калинина прошло отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил председатель первичной организации ДОСААФ тов. Кузьминский.

Докладчик и выступающие в прениях отметили, что в колхозе не ведется работа по созданию кружков по подготовке шоферов и мотоциклистов, не проводятся соревнования по стрельбе.

На собрании члены ДОСААФ избрали новый комитет и председателя первичной организации В. М. Абанина, делегатов на пятую районную конференцию ДОСААФ.

Такое собрание прошло также в Н.-Печенгском сельсовете.

Н. Талашов,
инструктор райкома ДОСААФ.

Торгуют плохим хлебом

Председатель Вожбальского сельпо тов. Романовский не прислушивается к голосу членов-пайщиков. Мы ему неоднократно жаловались о том, что на участке Слобода выпекают недоброкачественный хлеб. Однако положение к лучшему не изменяется.

Продавец тов. Конев продолжает принимать в продажу хлеб сырой, из которого можно лепить любые фигурки.

Мы надеемся, что правление райпотребсоюза заставит тов. Романовского навести порядок в торговле хлебом на нашем участке.

Члены-пайщики.

Фотовыставка для пионеров и школьников

В Киевкинготорг поступила в продажу фотовыставка «Мы поступаем шаг за шагом». Фотоснимки выставки рассказывают, как юные ленинцы Украинской республики учатся, выполняют законы юных пионеров, ходят походами по родному краю, закаляют себя в спорте, помогают старшим, дружат с бригадами коммунистического труда. Рассматривая фотовыставку, вы как бы побываете в столице Украины — Киеве, а разных селах и городах республики, в гостях у украинских пионеров.

Фотовыставка состоит из 18 листов, размером 24x30 см, на которых экспонируется более 100 снимков и текстов. Тексты на русском языке. Цена выставки 5 руб. 40 коп.

Фотовыставка высылается по почте наложенным платежом, без задатка.

Заказы направляйте по адресу: Киев—42, Боенская, 31, книжный магазин № 26 Киевкинготорга.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря созывается VI сессия (VIII созыва) городского Совета депутатов трудящихся повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома горсовета.

Сессия начнет свою работу в 2 часа дня в помещении райкома КПСС.

Приглашаются председатели квартальных комитетов, руководители предприятий и организаций города.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

Беседа с читателями

КАК ЗНАКОМИТЬСЯ С КНИГОЙ

Книга является постоянным и верным спутником каждого человека в его жизни, учебе, и творческом труде.

Прежде чем взять книгу для чтения, нужно предварительно ознакомиться с ней. Просмотр надо начинать с титульного (заглавного) листа, который представляет собой как бы паспорт книги.

Какое же назначение имеют отдельные элементы титульного листа?

Фамилия автора часто бывает знакома читателю. А это уже ха-

рактеризует книгу в той или иной степени. Иногда рядом с фамилией автора указывается его ученая степень, звание или специальность. Это также помогает определить содержание печатного труда.

Название книги, особенно научной, часто раскрывает основную идею сочинения. Но этого сказать нельзя о художественных произведениях, в основе названия которых в большинстве случаев стоит художественный образ («Тихий Дон» М. Шолохова, «Цемент» Ф. Гладкова).

Подзаголовок дополняет, разъясняет название произведения или говорит о его читательском назначении, указывает редактора, переводчика, если оно переведено с другого языка. Например, А. С. Макаренко, лекции о воспитании детей. Пособие для родителей М., учпедгиз, 1959.

Еще в подзаголовках указываются сведения о повторном издании, его дополнении, исправлении. Читателям следует знать, что повторность издания свидетельствует о ценности труда и большом спросе на него.

Название издательства часто помогает установить отрасль знаний, к которой относится содержание книги, так как большинство советских издательств специализировано. Например, Госполитиздат выпускает общественно-политическую литературу, Гослитиздат — художественную и т. д.

Большое значение для оценки научного труда, учебника и т. д. имеет также год издания. Он говорит о том, насколько ново содержание книги, учтены ли в нем последние факты и открытия.

Надзаголовок помещается на титульном листе под фамилией автора и заголовком. В большинстве случаев это название научной или общественной организации, подготовившей к изданию данную книгу и выпускающей ее от своего имени. Так, брошюры издательства «Знание» имеют надзаголовок «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний».

Все эти элементы титульного листа очень важны для характеристики книги, брошюры. Но это не все. Некоторые издательства на обороте титульного листа дают краткую аннотацию. Ее необходимо прочесть, так как она раскрывает содержание эго и указывает, на какого читателя книга рассчитана.

Совершенно необходимо прочитать оглавление, которое дает не только перечень основных вопросов, освещаемых автором, но и указывает на последовательность изложения.

Дальнейшее представление о книге можно найти в предисловии (или послесловии), написанном автором, редактором, переводчиком, крупным специалистом данной области знаний или известным общественным деятелем.

Для лучшего знакомства с книгой следует прочитать в ней отдельные страницы, обратив внимание на выделенные шрифтом места, на вводную и заключительную главы, так как в них могут быть существенные сведения, характеризующие книгу в целом.

Указанный способ ознакомления с книгой не требует много времени. Пользуясь им, опытный читатель может быстро и достаточно глубоко разобраться в книге.

Познакомившись с новой книгой или брошюрой, читатель должен сам для себя решить — выбрать ее для чтения или нет, «чтобы потом можно было бы дать себе — как говорила Н. К. Крупская, — отчет, чему новому научила прочитанная книга».

Помощь при этом могут оказать и советы библиотекаря, библиографические пособия, статьи и заметки о книгах, которые публикуются в журналах и газетах.

Л. МАКЛАКОВА,
зам. читальным залом
райбиблиотеки

Редактор **В. ЧУРИН.**

Короткий Анатолий Васильевич, проживающий по Тотьме, ул. Красная, 11, возбуждает дело о расторжении брака с Короткой Марией Павловной, проживающей по Тотьме, ул. Советская, 16.

Дело будет рассматриваться в Тотемском райисполкоме.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Поселки по генеральным планам

К югу от Ашхабада у подножия Копет-Дага построен новый поселок сельхозартели «Ленинград». На фоне синих гор белеют 145 домиков, образованные первые четыре улицы, в центре — красивые здания клуба, детских яслей, магазина. Строится двухэтажная школа-интернат. Все здания электрифицированы, имеют водопровод.

Застройка поселка ведется по генеральному плану, составленному работниками института «Туркменгоспроект». Такие планы уже есть почти во всех колхозах республики.

До конца семилетки здесь будут построены десятки новых сел, сооружено 16 тысяч домов, школ, клубов, детских яслей, больниц.

(ТАСС).

Грузовой турбоход на подводных крыльях

К проектированию первого в мире грузового судна на подводных крыльях приступил коллектив центрального конструкторского бюро Горьковского завода «Красное Сормово». Оно рассчитано на перевозку ста тонн грузов со скоростью 80—90 километров в час. Корабль будет иметь газовую турбину мощностью около 8 тысяч лошадиных сил.

Производительность крылатого турбохода по сравнению с обычными грузовыми теплоходами возрастет более чем в 20 раз.

(ТАСС).

Больше товаров народного потребления

Более шести тысяч экспонатов представлено на выставке машин и приборов культурно-бытового и хозяйственного назначения, открытой на ВДНХ СССР в Москве. 11 декабря выставки посетили заместители Председателя Совета Министров СССР товарищи А. Н. Косыгин, Н. Г. Изнатов, К. И. Руднев, заместители предсе-



В день открытия XXII съезда КПСС на дрейфующих льдах в центре Арктики взвился флаг научной дрейфующей станции «Северный полюс-10», созданной с помощью атомного двигателя «Ленин». Впервые в истории освоения северного морского пути научно-исследовательская станция высажена на дрейфующую льдину с борта ледокола.

Полярные исследователи приступили к наблюдениям. Впереди долгие месяцы зимовки, большая научная работа по изучению суровой природы Центрального Полярного бассейна.

На снимке: магнитолог-астролом Ю. В. Захаров готовится к наблюдениям.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

В первом рисоходческом

Терень-Узякский рисоходческий совхоз в Казахстане получил 100 тысяч рублей прибыли, его рис самый дешевый в республике.

В 1962 году хозяйство более чем вдвое расширит посевную площадь. Основная культура — рис займет 1500 гектаров, кукуруза — 700, под горох решено отвести 150 гектаров.

(ТАСС).

Показательные сделания «Сельхозтехника»

Объединение «Россельхозтехника» приступило к созданию в каждой области, крае и республике Российской Федерации своих опорно-показательных отделений. Их задачей будет изучение и внедрение передового опыта по производственно-техническому обслуживанию колхозов и совхозов.

В показательных отделениях будут также систематически проводиться семинары с работниками всех других отделений «Сельхозтехника», а также с руководителями и специалистами колхозов и совхозов.

(ТАСС).

Новая ударная стройка в Макеевке

На территории Макеевского металлургического завода имени Кирова, рядом с прокатным цехом № 2, началось строительство крупного непрерывного проволочного стана «250». Первые кубометры грунта на новой ударной стройке вынули экскаваторы бригады коммунистического труда Сергея Сачука.

Более чем на полкилометра протянется здание нового цеха. Строители и монтажники развертывают социалистическое соревнование за его досрочное сооружение. Новый прокатный стан войдет в строй в IV квартале будущего года. Его производительность — сотни тысяч тонн высокопрочной проволоки.

(ТАСС).

гмников, радиол, магнитофонов, посуды, повышения качества выпускаемой продукции. Союзцеликом признало целесообразным организовать на Выставке достижений народного хозяйства СССР всесоюзный смотр залатерейных изделий, парфюмерно-косметических товаров и предметов бытовой химии.

(ТАСС).